

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

AÑO I

Elche 28 de Agosto de 1937

NUMERO 20

EDITORIAL

Un ruego de la J. S. U.

Con fecha 24 del corriente mes, hemos recibido un comunicado de la J. S. U. de la localidad, notificándonos el acuerdo tomado de dirigirse a los partidos Comunista y Socialista «con el ruego de que se limen las asperezas que puedan existir entre ambos partidos y que sean obstáculo para la unificación marxista.»

Nos parece plausible y nos llena de optimismo el ver que os preocupáis de este magno problema de la unificación marxista, pero nos permitiréis que hagamos un comentario razonado a vuestro acuerdo, por creer que ello os facilitará argumentos en la labor que habéis emprendido y por lo tanto ayudará a limar las asperezas que puedan existir entre la Agrupación Socialista y el Partido Comunista.

Nosotros, el Partido Comunista, declaramos una vez más estar dispuestos a borrar todos los agravios que se nos hayan podido inferir en aras de esta unidad, que se ha hecho carne viva en las masas populares de España, y que con tanta vehemencia esperan en los parapetos de la independencia los mejores hijos de la clase trabajadora.

Son innumerables los sacrificios y los esfuerzos realizados por nuestro Partido en bien de la unificación. Para nosotros representa un gran sacrificio el tener que soportar a diario esas campañas de difamación contra nuestro Partido, y muchas de las veces, en su odio al Partido Comunista, se llega hasta la aberración de rebajar y desprestigiar la magnífica solidaridad de la Unión Soviética, sin la cual a estas horas España sería botín conquistado por el fascismo internacional.

Vienen a corroborar la veracidad de nuestra apreciación las medidas del Gobierno contra los difamadores de la U. R. S. S.

Corroboran nuestros esfuerzos en pro de la unidad el propio Alvarez del Vayo, al decir que «ningún apasionamiento reciente puede oscurecer el hecho de los esfuerzos innumerables realizados por el Partido Comunista para lograr la unificación del proletariado».

Será necesario repetirlo varias veces para que se enteren todos los jóvenes y los viejos: Queremos las buenas relaciones con todos los antifascistas, no solamente con los camaradas socialistas, sino con los

camaradas de la C. N. T., con los republicanos sinceros, con todos los que luchan contra el fascismo, porque la victoria se tiene que lograr y administrar con el esfuerzo mancomunado de todos.

Y si es con los camaradas socialistas queremos formar los Comités de Enlace siendo así que ya tenemos un programa de acción común elaborado por el Comité Nacional de Enlace, mediante el cual podemos realizar un trabajo práctico en conjunto con la seguridad de que se desvanecerían esas dudas y recelos que existen entre comunistas y socialistas para llegar a la unificación marxista.

El problema de la unidad no se puede tomar de una forma romántica y sentimental.

Nos parece bien que hayáis empezado a preocuparos de este importante problema, pero no es lo suficiente con que enviéis un ruego para que se limen las asperezas.

Vosotros, camaradas jóvenes, sabéis que sobre la mesa de la Agrupación Socialista existe un comunicado nuestro pendiente de contestación para la formación del Comité de Enlace local. Vosotros sabéis también que existe un programa de acción común, elaborado por la Ejecutiva.

Por eso entendemos que vuestro ruego es una resolución platónica. Si verdaderamente deseáis la rápida fusión de los dos partidos marxistas —que no lo dudamos— debéis plantearos el problema con la crudeza que las circunstancias y el problema en sí exigen, e investigar por qué se retiene nuestro comunicado, por qué no se populariza el programa de acción común, elaborado por los organismos nacionales, quiénes son los que desobedecen las órdenes de la propia Ejecutiva. Podéis ser muy útiles a la unidad también, desautorizando a los que sorprendiendo vuestra buena fe utilizan vuestra tribuna para lanzar su virus contra nuestro Partido: a los que en nombre de un grupo de las J. S. U. lanzan hojas a la publicidad para tirar paletadas de cieno sobre el Partido Comunista, y a los «jóvenes» que se atreven a escribir artículos como el aparecido hace dos semanas en «Bandera Roja», que era todo un ataque calumnioso a vuestro propio Congreso Juvenil de Valencia.

Si hacéis estas investigaciones y desautorizáis a estos elementos, el resultado os dará suficientes elementos de juicio para saber quiénes son los que crean las asperezas, los que no quieren los Comités de Enlace y los enemigos de la unidad, no ya de los dos partidos marxistas, sino de la propia juventud.

Con ello le habréis prestado un excelente servicio al Partido Unico del Proletariado.

Decreto suspendiendo el pago de rentas a los propietarios no facciosos

En tanto se legisla de una manera definitiva sobre el modo de hacer uso de la tierra como instrumento de producción, procede establecer un régimen uniforme que ponga a todos los cultivadores directos de la misma en igualdad de condiciones para obtener los productos agrícolas y librarlos al mercado sin que se hagan sensibles las diferencias que existen entre los que satisfacen en dinero, o en especie, la participación que la propiedad reclama fundada en la razón contractual y los que se hallan liberados de tal carga en virtud a la legislación posterior al movimiento faccioso.

Por lo que antecede, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Las rentas vencidas y no satisfechas después del 18 de Julio de 1936, correspondientes al arriendo de fincas rústicas, son objeto, en todo el territorio de la República, de una moratoria, por su total importe, hasta el 30 de Septiembre de 1938.

Artículo segundo. Los sistemas de explotación agrícola llevados en las formas conocidas con los nombres de aparcería, mediería y terraje; la participación del propietario en frutos de la cosecha o en especie de cualesquiera otra procedencia, queda sin efecto, aplazándose la liquidación de la misma hasta la fecha indicada en el artículo anterior.

Artículo tercero. El propietario de la tierra que la tenga cedida en alguno de los sistemas de explotación que se señalan en el artículo segundo, convendrá con el aparcerero o mediero la forma de reintegro de las aportaciones en capital circulante o en trabajo que haya llevado al cultivo durante el año agrícola cuya liquidación se prorroga.

Las Secciones Agronómicas Provinciales actuarán de amigables componedores para resolver las diferencias de apreciación que existieran, las cuales serán elevadas, caso

Juventud Socialista Unificada

Para el próximo martes día 31 del corriente, a las 9 y media de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se convoca a todos los afiliados a una Asamblea General bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Elección de mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta y convocatoria.
- 3.º Lectura del estado de cuentas.
- 4.º Informe del Comité.
- 5.º Reorganización del Comité.
- 6.º Lectura de las normas de organización.
- 7.º Propositiones generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados.

Elche, Agosto 1937.

EL COMITE

de persistencia, a la Dirección General de Agricultura para su resolución definitiva.

Artículo cuarto. Las contribuciones por el concepto de rústica y los impuestos diversos que gravan la propiedad rural correspondiente a las rentas o participaciones cuya entrega se aplaza, habrán de satisfacerse por las personas naturales o jurídicas que usufructúen la tierra en concepto de cultivadores directos de la misma.

Artículo quinto. Queda en suspenso todo juicio en trámite y la aplicación de toda sentencia que se refiera a reclamación de rentas o participaciones de frutos de fincas rústicas, así como a los intereses vendidos y no satisfechos, correspondientes a los arriendos o aparcerías que son objeto de moratoria, según los artículos precedentes.

Los Juzgados no tramitarán ninguna demanda que, a instancia de parte, se presentare para el cumplimiento de las obligaciones contractuales afectadas por la presente disposición.

Artículo sexto. Queda derogado cuanto se oponga al espíritu y a la letra de este Decreto, del cual se dará cuenta oportuna a las Cortes.

Dado en Valencia a 10 de Agosto de 1937.

Carabanchel de noche

Empleza la noche lentamente, la atmósfera viciada por los disparos de las máquinas automáticas hace que se sienta el olor a pólvora quemada que, con la costumbre, se nos ha hecho ya agradable.

Ya es de noche, los fusileros dan la última mirada a través del cañón, para cerciorarse si éste está en condiciones. Todos trabajan en silencio. En una mesa, en un rincón, a la luz mortecina de una mariposa puesta con aceite de motor, el bombero X va arreglando sus bombas; pausadamente las desarma, examina su interior, coloca cuidadosamente el fulminante y la vuelve a armar; así una tras otra.

Hay bastante nerviosismo, hay indicios de que el enemigo prepara algo y hay que «doblar» la guardia, los demás permanecerán en «sus casas», pero tendrán el correaje puesto y el casco y el fusil al lado.

Se me han dado órdenes concretas, hay que revisar la máquina y tener en condiciones los peines que luego ha de absorber; en este trabajo pasan los que han de reforzar a los que ya están en las zanjás. Pasan a visitarnos y a saludar a la camarada ametralladora para que no les haga ninguna mala pasada. El «Anchel», con su humor, le dedica unas frases de cumplido que a todos nos hacen reír. Hay un silencio inquietante que asustaría a los pro-

prios muertos. De sobra sabemos nosotros lo que indica este silencio, pero transcurren las horas y sigue la misma quietud.

A la luz de la alborada, vislumbro la silueta enérgica de un miliciano con el casco en la cabeza y el machete puntiagudo puesto sobre el cañón del fusil. Los sargentos van dando la orden de retirar la gente, pues ya pasó el peligro.

De regreso, otra vez, pasan por mí chavola. ¿Qué pensais de esto?—les pregunto.—Nada, que los salteadores de caminos que tenemos enfrente, son unos «maricas» y nos tienen más miedo que las mujeres a las ratas.

Menos mal que llevamos solo dos noches así en esta semana—habla uno—; y otro le replica: Ten en cuenta, camarada, que aún estamos a jueves. Pues ya vez, todavía reclaman—dice otro—los que muy tranquilos están en la retaguardia. Pues mira, a ver quién se cambia conmigo y me voy a ganar ocho pesetas y a trabajar, no diez horas, si-

no doce o las que hagan falta y «votre de ves en cuant les palmeretes».

Ya ves, camarada de retaguardia, como pensamos los que estamos aquí. De vosotros hay pocos que piensen así, pero he observado que es debido a que no habeis vivido la guerra, a que no habeis visto los escombros de Carabanchel, hechos a golpes brutales de dinamita, ni habeis tenido la vida pendiente de la detonación de un mortero que explota a vuestros pies.

Pero yo os pido que, cuando ganemos, aunque sea sin oír las explosiones espantosas, ni respirar el aire malsano que circula por aquí, ni os piquen los mosquitos como avispa que los hay a millares, podais apreciar el esfuerzo que la voluntad indomable de un pueblo ha hecho. Y entonces direis vosotros: Por un pueblo que lucha así en la vanguardia, es digno de que se hagan los mayores sacrificios en la retaguardia.

JAIME ANTON

Carabanchel, Agosto 1937.

¡Caridad, no: Solidaridad!

Hasta el 18 de Julio de 1936, desfilaron millares de obreros sin trabajo. Rostros cadavéricos, cuerpos cubiertos con harapos que dejaban al desnudo las figuras esqueléticas de éstos, producto de privaciones y sinsabores que sólo terminaban en la muerte, única capaz que podía dar un merecido descanso al paria que condenó la misma burguesía a seguir derroteros de infortunio y malestar.

Hogares obreros... tristes, sombríos y pestilentes, por falta de higiene y ventilación. Unas madres que lloran abrazando a sus hijos que le piden pan. Pan que acaso no sería el suficiente para calmar los mordiscos del hambre que sentían en sus estómagos tan débiles estas tiernas criaturas, inocentes a todo un porvenir negro y desventurado que les deparraba el sistema capitalista.

Despidos, persecución tenaz y despiadada de las fuerzas coercitivas del estado burgués y terrateniente, al obrero que osaba exigir pan para los suyos, terminando éste, irónicamente por compasión, en las cárceles o mazmorras. Esto cuando no eran «eliminados» canalllescamente.

Era entonces cuando muchas madres, acosadas por la necesidad, y habiendo quedado desamparados, tenían que prostituirse a los parásitos de la clerigalla, para mantener a sus hijuelos hambrientos y desgallados, evitando que perecieran en una sociedad injusta e inhumana.

Muchas veces hemos tenido que ver forzosamente escenas verdaderamente tristes para los que hemos sentido y sufrido las garras mordaces de todas las perversas atrocidades inoculadas por quelenes diciéndose cristianos abandonaban a los que según ellos éramos sus siervos...

En los pórticos de las iglesias hemos visto muchísimas veces decenas

de mendigantes de todas las edades y sexos; desde el viejecito de faz demacrada y cuerpo temblón, hasta el pequeño imberbe de cuerpo escuálido, que con su diestra tendida y poniendo a flor de sus labios extractos de su miseria, imploraban la caridad de las «buenas almas».

Bajo el vocablo de caridad se quiso hacer una palabra hermética, que nunca jamás dejase al descubierto a los que vivían entre la holganza, rodeados de prostitutas, haciendo una vida ficticia de amo y señor, y mientras... centenares de casas obreras quedaron deshechas por la tragedia y el dolor, única herencia que podían dejarnos los regímenes de oprobio y vergüenza que hemos sufrido durante tantos años, gobernados por hombres de corazón de granito, que nunca jamás supieron amar a sus semejantes, y sí en cambio, con la mayor hipocresía, utilizaron a éstos para aumentar sus caudales; caudales estos que siempre les sirvieron para llevar una vida cómoda y llena de ostentación, a costa de la sangre proletaria, que dejó su vida en el campo, fábricas y talleres, quedando relegados a la miseria cuando sus fuerzas le fallaban para su trabajo cotidiano, y con él su compañera y sus pequeñuelos. Padres tuberculosos, niños enclenques y enfermizos, prosíbulos, casas de juego, incluso para los hijos de sus queridas, cárceles, hambre y terror, fué el legado que nos dejó durante muchos años la burguesía.

Toda esta serie de infortunios fué la precursora de la solidaridad y ayuda mutua de las masas proletarias, que, unidas por el dolor y el coraje y guiadas por una causa común: la liberación de los oprimidos, les lanzó a defender una existencia digna, amenazada por el fascismo, única

salida del capitalismo agonizante.

Todos, como un solo hombre, armas al brazo, luchan para huir y desalojar de nuestro país lo viejo y carcomido, que en sus estertores aún trata de seguir imperando por sus fueros, pero esto no lo lograrán, las masas progresivas y avanzadas se han solidarizado con nuestra lucha, signo de liberación, de los que fulmos esclavos; desde el 19 de Julio de 1936 las masas populares se dispusieron a ofrendar sus vidas para desterrar el caos y desorden sembrado por el egoísmo usurero de los vampiros modernos.

Luchamos por una existencia digna, por una España nueva, donde haya trabajo, cultura y bienestar, una España donde no existan mendigos, niños hambrientos y desamparados. Esa es la España futura, que los combatientes de la libertad defienden. ¿Cómo ayudar a desaparecer todas las lacras que nos legaron? Camaradas de la retaguardia: Son muchos los hijos de los combatientes que quedaron huérfanos, présteales tu ayuda moral y económica por mediación del Socorro Rojo Internacional, organismo de solidaridad y ayuda a las víctimas del fascismo, forjador de futuros hombres, libres de todo prejuicio y capaces de seguir los cauces de una sociedad más justa y equitativa. ¿Otra forma de ayuda? En efecto, existe; intensifica tu trabajo en la retaguardia. Tened presente que la solidaridad sacó de las cárceles a millares de obreros y les libró de la muerte en Octubre de 1934; salvó del hambre y la miseria a millares de niños. Los demás antifascistas de otros países también se han solidarizado con nuestra causa. Evacuamos viejos y niños, nos mandan víveres para la población civil y combatiente, hacen colectas, etc. Los antifascistas de Alemania, Italia y Portugal, dentro de la mayor ilegalidad se han solidarizado con nosotros y nos prestan su ayuda, con peligro de sus vidas por el famoso delito de «alta traición», pero esto no les importa cuando saben que la causa que defendemos no es exclusivamente de los españoles, sino de toda la humanidad avanzada y progresiva.

Cuando despreciando la libertad la vida hacen esto los proletarios que viven en un régimen de terror fascista, ¿qué menos debemos hacer los que nos encontramos en la retaguardia, cuando millares de nuestros hermanos ya ofrendaron sus vidas en holocausto de nuestra independencia?

¡Camaradas de la retaguardia, intensificad vuestra labor solidaria, pues de ello depende la pronta victoria sobre las castas dominantes, que quieren de nuevo, a sangre y fuego, tenernos esclavizados!

ELOGIO ESPAÑOL

¡OBREROS!
¡CAMPEÑINOS!

Leed y propagad

«Frente Rojo»

Los abnegados combatientes de la compañía "Tigres Rojos" del glorioso BATAILLON ELCHE hacen un donativo de 759'50 pesetas para nuestro semanario

RELACIÓN DE LO RECAUDADO

El P. C., paladín de nuestra lucha

Día tras día, desde este mismo frente que lucho, no hago más que recordar la actividad revolucionaria que sale de un campo alegre en medio de la soledad. Recuerdo en los primeros momentos de lucha de qué manera tan rápida salían los hijos de esa aldea, ciegos, arrojados en busca del fascismo invasor, que pisaba el suelo ensangrentado del pueblo español. Detrás de unos han salido muchos hijos de pequeños campesinos, que hasta aquellos momentos su trabajo era cultivar su pequeña parcela de tierra y de esta manera ha sabido la libre aldea de La Marina ayudar con decenas y decenas de combatientes al Gobierno de la República, donde se deposita toda la confianza de la España leal y parte de la España invadida. También se ven sollozar algunas madres por la muerte de sus hijos en el campo de batalla, pero entre sollozo y sollozo se distingue la sonrisa que se dibuja entre sus labios al recordar que perdieron sus hijos para no ver, como en otros sitios, sus tristes hogares sitiados por el caos y la destrucción.

Pero al son de todo esto se oye la voz potente del Partido Comunista, que sin descansar un solo momento de dar ánimos a los que combaten, también existía en medio de las paredes cálidas de una casa abandonada. Este fué el mejor paladín de la juventud para hacerles comprender la necesidad que había de abandonar el trabajo, cualesquiera que fuera, y luchar en defensa del trabajo que se abandona.

Este fruto dado por el Partido Comunista empezó a ser recogido y poquito a poco fueron los jóvenes ingresando en sus filas. Ya enrolados en él empezaron a conocer la táctica y política que desarrollaba el Partido y, efectivamente, una parte se dedicó a luchar en los frentes de combate y la otra en la retaguardia, y a causa de esto es por lo que hoy el Partido Comunista en La Marina tiene muchos miembros capacitados en la vanguardia, y en la aldea tiene formada la gloriosa Juventud Socialista Unificada, que tanto se desvela y trabaja en ganar la guerra. No queda ningún joven de corta edad que no esté dentro de los Pioneros Unificados. Por medio de estos campos y aldeas tan bien organizados es por lo que se engrandece la roja ciudad de Elche y se levanta ante el mundo entero, capaz de defenderse de cualquier golpe del fascismo, y en el conjunto de estas ciudades y provincias responderá España golpe tras golpe al fascismo cruel y también le

José Castells Mora, 10 pesetas; José Cantó Soler, 10; Juan Lara Mancera, 10; Juan J. Piqueras Delicado, 10; José Mirnar Fenoll, 5; José Bernabeu Juan, 20; Francisco Lician Alfonso, 10; Francisco Paredes Sánchez, 10; Francisco Jaén Miralles, 5; Francisco Soler Jaén, 5; Francisco Alonso López, 10; Antonio Armero Vicente, 25; Aurelio Moreno Delgado, 10; Antonio Murcia Bolaños, 10; Pedro Navarro Yago, 10; Pedro Castellanos Arroyo, 10; Blas Antón Balboa, 5; Vicente Maciá Agulló, 5; Rafael Escobar Sansano, 10; Gabriel Romero Rodríguez, 10; Lorenzo Chinchilla Maciá, 50; Antonio Campello Agulló, 25; Francisco Mora Calvo, 5; Francisco Mas Ruiz, 5; Francisco Muñoz, 5; Francisco Irlas Vicente, 10; José Paredes Sáez, 10; Julio Miguel Pastor, 5; Vicente Teruel Rebollo, 5; Francisco Mestre Socosme, 2'50; Antonio Hernández Hurtado, 10'50; Joaquín Grau García, 10; Francisco Soriano Jaén, 5; Francisco Vera Martínez, 5; Bernabé Jurado Castillo, 2; Joaquín

Bernard Maciá, 10; Antonio Cívico Quiloso, 5; Matías Alonso Rovira, 5; Leandro González Mogica, 5; Manuel Pérez Rodríguez, 10; Gracián Noguera Martínez, 2; Roberto López Tarrasa, 5; José Bernad Vera, 25; Francisco Martínez, 10; José Medina Bernard, 5; Ramón Bernard, 10; Felipe Palomares, 5; Aurelio López Rico, 5; Manuel Hernández Hurtado, 10; Antonio Moil Mañez, 15; Macario Aguilar Sánchez, 1'50; Valentín Jismera Ferrer, 5; Carmelo Aznar Quirant, 3; Antonio Vicario Romero, 25; Vicente Poveda López, 40; José Asencio Pastor, 8'50; José Canals Jaén, 25; Andrés Motos Martínez, 25; Ramón Anierte Gracia, 25; Antonio Jiménez Bañón, 25; Francisco Gómez Velázco, 5; José Mora Calvo, 10; Antonio Maciá Marcó, 10; Juan García Vicente, 5; Antonio Ruiz Gamus, 50; Tomás González Coves, 10; Aristides Fernández Pintado, 5.

Total, 759'50.

Socorro Rojo Internacional

En la ciudad de Elche a veinticinco de Agosto de mil novecientos treinta y siete terminaron la Inspección de la Secretaría de Finanzas del Socorro Rojo Internacional, los camaradas Rogelio García Javaloyes, Adolfo Lloret Fenoll y Ramón Pastor Vázquez, que previamente fueron nombrados por la Asamblea General celebrada en los días 8 y 9 del corriente mes de Agosto.

CERTIFICAN: Que examinados detenidamente los libros de contabilidad y habiendo puntuado todos los justificantes correspondientes a la actuación de la camarada Secretaria de Finanzas CONSTANZA RAMIREZ DEL CAMPO, se encuentra de completo acuerdo con los justificantes de pagos e ingresos, sin que se haya podido observar ninguna anomalía que pueda perjudicar a la camarada citada.

Al hacer el punteo de los justificantes de pago, se observaron algunas diferencias que por omisión

sabrá dar el golpe mortal al imperialismo mundial.

¡Viva la Juventud Socialista Unificada!
¡Viva el Partido Único del Proletariado!
¡Viva el Frente Popular!

FRANCISCO SOLER PÉREZ
Jarama, Agosto de 1937.

dejó de anotar la citada camarada por pagos que había efectuado cuya relación importa 489'15 pesetas, cuya cantidad hace donativo con esta fecha a favor del Socorro Rojo Internacional.

Así mismo debemos hacer constar que en el libro de Caja figura un ingreso hecho por la camarada Ramírez de 1.500'00 pesetas, cuya suma manifiesta es como consecuencia de un sobrante en Caja que resultó al hacer el arqueo del mes de Mayo y que por no pertenecerla, así mismo ha hecho cesión de su importe como donativo al Socorro Rojo Internacional.

Por todo lo expuesto, manifestamos que la actuación de la camarada Constanza Ramírez del Campo, dentro de la Secretaría de Finanzas, ha sido completamente satisfactoria, y a petición de la interesada expedimos la presente en Elche y para que pueda hacerlo constar donde le convenga.

ROGELIO GARCIA, A. LLORET y RAMON PASTOR (Rubricados).

En la ciudad de Elche, a 25 de Agosto de 1937, se reunieron los camaradas Constanza Ramírez del Campo y Manuel Caro, Secretarios de Finanzas del Socorro Rojo Internacional, saliente y entrante respectivamente, a fin de proceder a hacer entrega de la Secretaría y efectivo existente:

Resultando: que la camarada Constanza Ramírez hace entrega al camarada Caro, después de hacer la revisión de cuentas los Inspectores

nombrados por la Asamblea General, camaradas Adolfo Lloret Fenoll Rogelio García y Ramón Pastor, de completa conformidad el efectivo siguiente de completo acuerdo con el libro de Caja y los saldos resultantes a favor del Socorro Rojo Internacional en los Bancos:

En efectivo metálico	7.274'33
Anticipos reintegrables	285'00
Saldo en Banco Central	46.026'40
Saldo en B. Internacional	2.006'40
Total ptas.	55.592'13

Y en prueba de conformidad firman los Secretarios de Finanzas entrante y saliente y certificando los camaradas pertenecientes a la Inspección revisora de cuentas.

El Secretario saliente, CONSTANZA RAMIREZ; Recibí: El Secretario entrante de Finanzas, MANUEL CARO. V.º B.º Los Inspectores revisadores de cuentas: Ramón Pastor, Rogelio García y A. Lloret. (Todos rubricados).

Izquierda Republicana

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a Junta General Ordinaria en nuestro domicilio social, para el día 29 del corriente, a las 3 y media de la tarde en primera convocatoria y a las 4 en segunda, para tratar y resolver con arreglo al orden del día que está de manifiesto en el salón de dicha Agrupación.

Dado el interés de la Asamblea, se ruega la puntual asistencia de todos los correligionarios.

Elche 28 de Agosto de 1937
El Presidente, Vicente R. Calatayud. El Secretario, Ernesto Carpio.

Exposición de fotografías que tendrá lugar en el local Asociación Amigos de la Unión Soviética

Camaradas: Los Amigos de la Unión Soviética de Elche os ofrecen sus salones para que podáis admirar la magnífica exposición de Fotografías que se inaugurará en los mismos mañana domingo día 29, a las 11 horas de su mañana. Con vuestra asistencia podéis comprobar las grandiosas realizaciones del país de los Soviets en todas las actividades humanas.

Camaradas todos: Acudid a presenciar esta Exposición, con lo que os quedarán agradecidos y honrados los Amigos de la Unión Soviética de la localidad.

Elche 28 Agosto 1937.

EL COMITE
Imp. Moderna. Telf. 232. ELCHE

De ahí que nuestro Partido, el Partido que ha conseguido ser la fuerza política más importante de España, comprende que es indispensable llegar rápidamente a la fusión de los dos Partidos, para poder dirigir con eficacia la guerra y asegurar el triunfo de la revolución que se está gestando en nuestro país.

PASIONARIA

Precios de suscripción: Un mes, 0'60 pts.; Fuera, trimestre, 2'50 pts.; NÚMERO SUBLTO, 15 CTS. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 145

SILUETAS

LA PROSTITUCION Y SUS ESTRAGOS

A través de la Historia de esta la-cra social, he podido obtener la convicción de que la partida de nacimiento de la prostitución alcanza antiquísima fecha. Recuerdo haber leído «que las hijas de Faraón la practicaban a fin de allegar recursos con que sostener las campañas de su padre». En otras partes, practicábase este «desahogo fisiológico», como muchos «ingenuos» la han bautizado, bien para reunir el dote casamentero, bien para lucro de los tratantes de «blaucas» o bien para reforzar las bases de un determinado régimen reaccionario. Admitiendo la posible veracidad de la antigüedad, compararé los datos que se me ofrecen, para obtener de ellos el mejor fruto posible.

En la actualidad el prostíbulo, que ha roto los marcos de la tradición, deambula por todas partes, dejando a su paso una estela miserable, denigrante. Las «tarántulas», como muy bien las ha denominado el Doctor Franz, exponen al público sus flácidos y aseteados cuerpos, como una mercancía más, expuesta en el amplio ventano de la compra-venta carnal. Arrastran a los «incautos» a un abismo de donde salen—los que más—con la huella imborrable de una «caricia» cuyas consecuencias tienen una repercusión a la corta o a la larga en los hogares creados sin orden ni concierto para la continuación de la especie. La cadena sin fin, contagia un eslabón tras otro, los rincones más apartados donde la humanidad ha sentado plaza. El germen del mal se esparce rápidamente. La voraz semilla envenena el ambiente, causando bajas incontables. El enemigo se aprovecha de esta debilidad, filtrando en nuestras filas las «mariposas volubles» que, pululando como hienas hambrientas, devoran la salud y las energías de los combatientes del Ejército Popular.

Nunca como hasta aquí hemos visto—con la indignación consiguiente—el abuso sin límites de esta inmoralidad. Los que asqueados tenemos que admitir la consumación de actos de tal naturaleza, sólo nos queda el recurso de inculcar en estos cerebros «ignorantes» los efectos que producen la práctica asidua e ininterrumpida de tales

ritos sexuales, combatiendo en una ofensiva cerrada, a los exponentes de esta lucrativa industria, que conducirá al universo a un caos material y físico monstruoso. Apartarse del camino tortuoso que presenta la prostitución, debe ser objetivo inmediato. A través de una serie de ensayos demostraré palpablemente los motivos que me impulsan para afirmarlo así tan categórica y escuetamente.

Francisco CRESPO GARCÍA

PREVISIÓN

QUE NADIE ESPERE VACILACIONES

Cuando el Buró Político de nuestro Partido lanzó su alerta ante posibles provocaciones que se urdían en la retaguardia y desenmascaró a los aliados del enemigo, no faltaron voces indignadas que exigieran pruebas y rectificaciones. Horas después, el Gobierno de la República ratificaba la advertencia y

hacía saber al pueblo que todas las medidas de previsión contra los provocadores estaban ya adoptadas. He aquí pruebas categóricas. El Gobierno conoce al minuto la vida del país y sabe cuáles son las actividades de los conspiradores que sirven con su obra al fascismo.

Pero no basta que quede suficientemente aclarado que tales propósitos existen y que, por lo tanto, nuestro Partido decía, como siempre, la verdad. Además de esto, es muy conveniente que los que se extrañaban aparatosamente de las palabras de alerta del Partido Comunista tengan bien presente que ni al Partido Comunista ni al pueblo en general, ni a su Gobierno, les temblará el pulso para oponerse enérgicamente a los que no están escarmentados por la lección de mayo en Cataluña. Que no olviden que hay, en efecto, un Gobierno consciente de su autoridad y de sus deberes.

No nos asustan las afirmaciones demagógicas ni los gestos amenazadores. Somos revolucionarios consecuentes, y dedicamos, con el ejemplo del rectivo del Gobierno, todas nuestras fuerzas a combatir implacablemente a los enemigos del pueblo. Y recuérdese lo que hemos repetido tantas veces: no nos importan los nombres ni lo que aduzcan; basta que sus obras sean perjudiciales para la causa del pueblo para que como tales enemigos sean tratados.

CRISOL ROJO

El espíritu sobrecogido por la intensa penumbra que nos rodea, produce en nuestro cuerpo prolongados escalofríos que alteran la serenidad ritual acostumbrada. Hondo silencio sobre el amplio horizonte circundante. Sombras siniestras que tienden hacia nosotros el acero homicida. Proyecciones vagas, inmateriales, sin vida, llenas de un realismo dramático, penetran el cristal de un aire traslucido como las oraciones verticales de los monjes encapuchados. Al fondo, el valle, como una figura geométrica trazada sobre lapizlázuli, tiende el oscuro tono de los campos, verdes al amanecer y violetas cuando el sol reclama al ingenio humano que substituya las antorchas de sus luminarias. En pleno monte, la necrópolis es como una cuna donde descansan para siempre los que vuelven a ser niños por el prodigio emigratorio de las almas. Todo el misterio que nos rodea, estrechamente ligado a una tranquilidad inquietante, mantiene erguidas las facultades de los órganos sensitivos. Los movimientos más insignificantes son registrados por las células oculares y auditivas. El enemigo se mueve, trabaja, pero nosotros no perdemos el menor resquicio de sus maniobras envolventes. Se le tiene localizado dentro de un círculo de hierro, sometido al paso de una corriente de alta tensión. La muerte espera la víctima con el deleite y la satisfacción que le produce a un sediento la vista de un oasis en pleno desierto. La maquinación cruel y sistemática llega a los esfuerzos de su agonía forzada, impuesta por los destinos del noble sentimiento popular. La tiene, pues, bien merecida. Cúmplase la voluntad.

Los que reciben con estoicismo todas las adversidades, los que sufren callada y resignadamente cualquier contrariedad, impuesta por la fuerza de una moral constructiva, merecen figurar en el pedestal airoso de la gloria. Los que hablan por hablar y critican por sistema, los aduladores hipócritas, que constituyen la nueva plaga del «mutuo contacto», no merecen otra cosa que el desprecio, la eliminación. De estos conviene librarse, desenmascarando sus actos, poniendo al descubierto los manejos turbios que envenenan las cuestiones, el ambiente, la vida. Forjemos la escoba y el tamiz de acero que acaben de una vez para siempre con los que se tapan con el amplio manto de la indiferencia y la neutralidad. Hay que definirse: o «rojos» como la sangre que circula por las venas proletarias, o «negros» como las conciencias de los que ametrallan víctimas inocentes, incendian y saquean las obras de arte y entregan el suelo patrio a las hordas imperialistas, poseídas de una locura dominante, avasalladora, inquisitorial. No caben intermedios.

¡Atrás, cobardes, todavía quedan muchos espíritus que no se doblegarán jamás a vuestros procedimientos de conquista! ¡Atrás, abortos del infierno!

DOCTOR FRANZ

¡Caminad, Soldados! La VICTORIA está en nuestra agilidad y rapidez de movimientos

Más vale un año de sacrificios, que un futuro lleno de oprobio, miseria y vasallaje